



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 марта 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Заповедники Таймыра объединились с техникумом, чтобы вместе сохранить снежного барана

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продолжают ликвидировать последствия шквалистого ветра
- 47 спортсменов приняли участие в первенстве Дудинки по плаванию
- Семь команд примут участие в финальной игре дудинского лиги КВН

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Объем резервного фонда Норильска увеличен на 86 млн. руб. для выполнения аварийно-восстановительных работ

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ЕРП планирует перевести в навигацию 3,7 млн тонн грузов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Просрочка по ипотеке в Красноярском крае растет рекордными темпами
- Красноярский край получит 14,2 млн рублей на модернизацию образования
- Красноярский край стал лидером СФО по числу браков и разводов
- Только 5 % красноярцев назвали свою зарплату достойной

6. СМИ о России:

- Эксперты назвали лидирующие по числу трудовых протестов регионы
- В России назрело предложение по ограничению соотношения уровней зарплат
- В России за 10 лет создадут до 6,5 млн новых мест в школах
- Роструд опубликовал календарь майских выходных
- За переработку урежут зарплату. Те, кто работает сверхурочно, получают меньше
- Налоги не слушаются президента. Расчеты опровергают заявления властей о неизменности фискальной нагрузки
- Опрос: Россияне стали лучше относиться к мигрантам в сфере ЖКХ

7. Разное:

- Захар Прилепин: Страх и ужас в Московии

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Заповедники Таймыра объединились с техникумом промышленных технологий и сервиса, чтобы вместе сохранить толсторога.

Путоранский снежный баран, он же толсторог, обитает только на плато Путорана и поэтому очень мало изучен. Ученые затрудняются назвать нынешнюю численность уникального животного, а тем более делать прогнозы. Полноценные исследования не проводились уже более 30 лет, ближайшая примерная оценка количества поголовья - 3,5 тысячи особей – относится к 1998 году.

В этом году ученые Объединенной дирекции заповедников Таймыра запланировали провести наблюдения за животными в их естественной среде, чтобы определить их численность, пол и возраст в исследуемых районах. За помощью сотрудники заповедников обратились к партнерам - техникуму промышленных технологий и сервиса. В рамках проекта «Сохраним толсторога вместе» для его студентов, а также любых заинтересованных представителей молодежи начала работать «Школа наблюдателя». Там ребятам объяснят особенности этого вида, научат правильно вести научные наблюдения, передвигаться в горной местности, жить и работать в походных условиях.

Те студенты, кто успешно пройдет обучение и отбор, летом, в июле-августе, отправятся в волонтерские лагеря на озерах Лама и Собачье. Основные требования к кандидатам - заинтересованность и здоровье. Еще две локации будут охвачены взрослыми специалистами. На кордоне заповедников в районе озера Кутарамакан наблюдение будет вестись с выходом на плато, что требует более серьезной подготовки. А в районе реки Хибарбы будут проводиться авиаобследования.

«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке продолжают ликвидировать последствия шквалистого ветра

28 марта руководитель Администрации Дудинки Сергей Батыль провел очередное заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям. Основное внимание собравшихся было сосредоточено на анализе порядка и темпа восстановительных работ, необходимость в которых была вызвана повреждениями в результате порывов шквалистого ветра, бушевавшего в Дудинке 21 и 23 марта.

Повреждения различной степени сложности получили 22 жилых дома и более десяти строений общественного, административного и производственного вида. В настоящее время управляющей компанией АО «Таймырбыт на объектах жилищного фонда устранен весь перечень мелких поломок, причиненных стихией: выполнены ремонт и навеска входных подъездных дверей, сорванных ветром, заменены выбитые оконные стекла. На домах, где произошел срыв части кровли, укреплены металлические листы, кровля восстановлена.

На наиболее пострадавших жилых домах – Щорса, 1-а, Дудинская, 1, Ленина, 39 ремонтно-восстановительные работы продолжаются. В ряде случаев приходится прибегать к мерам временного характера, призванным защитить чердачные перекрытия. В соответствии с принятым решением специалисты управляющей компании намерены до середины мая завершить работы по возведению стропильной системы и кровли на Щорса, 1-а.

47 спортсменов приняли участие в первенстве Дудинки по плаванию

В Дудинке состоялось первенство по плаванию. Оно проходило 26 марта в плавательном бассейне "Нептун", сообщает сегодня отдел общественных связей администрации заполярного города.

В соревнованиях, состоявших из заплывов вольным стилем на дистанции 25, 50 и 100 м, приняли участие 47 пловцов.

По итогам первенства победу в своих возрастных группах одержали Ульяна Перфильева, Денис Лебедев, Павел Лазарев, Анна Устюжанина, Матвей Красовский, Сабрина Баранова, Илья Обогрелов и Анатолий Баланда.

На соревнованиях Александр Дудар и Павел Лазарев выполнили нормативы III взрослого спортивного разряда.

"Таймырский Телеграф"

Семь команд примут участие в финальной игре дудинского лиги КВН

Заключительная игра дудинского фестиваля КВН состоится 2 апреля в городском Доме культуры, сообщает сегодня отдел общественных связей администрации заполярного города.

На сцене выступят команды: "Белки и стрелки" детского сада "Забава", "3±1" Таймырского колледжа, "Ледниковый период" ДЮЦТТ "Юниор", "Малыши" и "Тайна" школы №5, "Сорванцы" Дудинского детского дома и "Таймырский берег" школы №3.

Веселым и находчивым предстоит пройти два музыкальных испытания – биатлон и домашнее задание. По итогам игры определятся победители XIII открытого городского фестиваля КВН, учредителем которого является комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации Дудинки.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Объем резервного фонда администрации Норильска на текущий год увеличен на 86 млн. руб. для выполнения аварийно-восстановительных работ

Сегодня на сессии Норильского городского Совета депутатов была скорректирована расходная часть бюджета муниципалитета на текущий год. Объем резервного фонда администрации Норильска увеличен на 86 млн. руб. Дополнительные средства необходимы для финансирования работ по восстановлению городских зданий и объектов после разыгравшейся в северном городе на прошлой неделе стихии.

Как пояснили народным избранникам, размер фонда на текущий год составляет 40 млн. руб. А размер материального ущерба от повреждений кровель и фасадов зданий жилых домов, объектов муниципальной собственности, транспортной инфраструктуры и энергообеспечения (светофоры, опоры наружного освещения, опоры ЛЭП, кровли трансформаторных подстанций и т.д.) предварительно оценивается в 100 млн. руб.

Увеличить ассигнования резервного фонда специалисты местной администрации предложили за счет уменьшения ассигнований по муниципальной программе "Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности" на 2016–2018 годы, а также предусмотренных в виде резерва средств на погашение кредиторской задолженности в рамках непрограммных расходов.

Благодаря изменениям, внесенным в бюджет, годовой плановый объем резервного фонда составит 126 млн. руб., что позволит обеспечить выполнение аварийно-восстановительных работ на территории, пояснили в администрации Норильска.

Параметры главного финансового документа в результате корректировки не меняются.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Енисейское речное пароходство планирует перевести в навигацию 3,7 млн тонн грузов

Енисейское речное пароходство (ЕРП, Красноярский край) планирует перевести в предстоящую навигацию 3,7 млн тонн грузов. Об этом сообщили во вторник в пресс-службе ЕРП.

"Объем перевозок в предстоящую навигацию предварительно спланирован и составит порядка 3,7 млн тонн грузов", - сказали в ЕРП. Основные грузоперевозки запланированы для ГМК "Норильский никель" - 2 млн тонн. В основном, это будет песок - более 1,6 млн тонн. Также флот пароходства перевезет 170 тыс. тонн серы и 300 тыс. тонн генеральных грузов.

"Сегодня мы ведем работу по объявленным ОАО "НК "Роснефть" запросам на осуществление грузоперевозок в пункты назначения Ванкор, Сузун и Прилуки. Заявленный объем составляет 200 тыс. тонн", - отметил представитель ЕРП Рашид Хакимулин. По Ангаре

пароходство запланировало перевозку 400 тыс. тонн, прежде всего угля на линиях Кокуй-Назимово и Кокуй-Епишино и около 70 тыс. тонн магнетита.

В рамках северного завоза в Эвенкию, Таймыр, Туруханский и Мотыгинские районы планируют доставить 87,4 тыс. тонн грузов. Для жизнеобеспечения отдаленных северных деревень и поселков на Подкаменной Тунгуске речники планируют перевезти порядка 15 тыс. тонн грузов. С Курумбинского месторождения на Нижнюю Тунгуску до столицы Эвенкии будет вывезено 12 тыс. тонн сырой нефти.

Навигация 2015 года была одной из самых масштабных за последние 10 лет. Объем перевозок составил 3,94 млн тонн, что на 17% больше изначально запланированного. План был перевыполнен благодаря увеличению количества грузов в адрес "Норильского никеля".

ЕРП является основным перевозчиком грузов по Енисею и его притокам. Предприятие обладает самым мощным в регионе сухогрузным и танкерным флотом, в его распоряжении около 650 судов. Основной акционер пароходства ГК "Норильский никель".

ТАСС

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Просрочка по ипотеке в Красноярском крае растет рекордными темпами

В Красноярском крае резко выросла просроченная задолженность по ипотечным кредитам.

Рейтинг регионов России с максимальной просрочкой по ипотеке составили аналитики агентства деловой информации Top-RF.ru, на основе данных ЦБ РФ.

Согласно данным рейтинга, просроченная задолженность по ипотечным кредитам перевалила в Красноярском крае перевалила за 1,5 млрд рублей.

Объем просроченной задолженности по ипотеке, выданной в иностранной валюте, за 2015 год в крае вырос почти в 2 раза. В январе 2015 года «просрочка» составляла 87 млн руб., в январе 2016-го — 151 млн руб.

Изменилась за год и ставка по ипотеке. На январь 2016 года размер средневзвешенной ставки по ипотеке составил 13,50%, в январе прошлого года средневзвешенная ставка составляла 12,69 %.

Больше всего «просрочки» по ипотеке допустили жители столиц. В Москве объем ее на 1 января 2016 года составил 21 296 млн. рублей, в Московской области 10 016 млн. рублей, в Санкт-Петербурге – 3 909 млн. рублей.

В пятерку регионов России с самой большой просроченной задолженностью по ипотеке вошли также Свердловская область (1 977 млн. рублей) и Краснодарский край (1 719 млн. рублей).

Единственным субъектом РФ, где на 1 января 2016 года просроченной задолженности по ипотеке не оказалось, стал город Севастополь.

Sibnovosti.ru

Красноярский край получит 14,2 млн рублей на модернизацию образования

Красноярский край получит 14,2 млн рублей из федерального бюджета на модернизацию образования. Распоряжение о выделении субсидий, подписанное премьер-министром Дмитрием Медведевым, опубликовано на официальном сайте правительства РФ.

Согласно документу, средства выделяются «на модернизацию технологий и содержания обучения в соответствии с новым образовательным стандартом». Деньги предоставляются в рамках целевой программы развития образования в России, рассчитанной до 2020 года.

Полученные субсидии могут быть потрачены на создание современных школьных библиотек, на проведение курсов повышения квалификации, на финансирование стажировочных программ и другие цели. Как отмечается в документе, выделенные деньги поспособствуют «модернизации технологий обучения».

Субсидии из федерального бюджета получили 24 региона России. Общая сумма выделенных средств составила 247,1 млн рублей.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Красноярский край стал лидером СФО по числу браков и разводов. Красноярский край возглавил рейтинг регионов Сибири по числу браков и разводов за 2015 год. Об этом сообщает Красноярскстат.

Всего в Сибирском федеральном округе за минувший год образовалось 152 159 семей. Из них в Красноярском крае — 24 815 семей. Далее следуют Новосибирская (23 005 браков) и Иркутская (21 364 брака) области.

Разводом в 2015 году в СФО закончилось 87 662 брака. На первой позиции по количеству разводов стоит Красноярский край — 13 863 развода (в 2014 году край находился только на четвертой строчке). Далее по числу разводов следуют Новосибирская (13 237) и Кемеровская (12 185) области.

ИА Пресс-Лайн

Только 5 % красноярцев назвали свою зарплату достойной

Лишь около 5 % красноярцев считают свою зарплату достойной. Таковы итоги исследования, проведенного HeadHunter феврале среди 1411 сотрудников красноярских компаний. У жителей города спрашивали, считают ли они свою заработную плату достойной, и если нет, то какая заработная плата, по их мнению, будет таковой.

Оказалось, что 69 % опрошенных не считают свою нынешнюю зарплату достойной. Противоположного мнения придерживаются лишь 5 % респондентов. Каждый четвертый ходе опроса назвал свою зарплату «нормальной».

Отметим, среднее вознаграждение, которое в 2016 году предлагали работодатели Красноярска на hh.ru, составило 30 000 рублей.

В целом по России больше всего своей зарплатой недовольны работники из Южного, Северо-Кавказского и Центрального федеральных округов, а самый высокий уровень удовлетворения ежемесячным доходом — в Московском регионе и Северо-Западном федеральном округе.

Аналитики компании также попросили респондентов указать сумму, которая, по их мнению, была бы достойной их труда. В среднем по России достойной посчитали зарплату в 76 тыс. рублей. Жители же Красноярска назвали подходящим вознаграждение в размере 60 000 рублей.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Эксперты назвали лидирующие по числу трудовых протестов регионы

Лидерами по числу трудовых протестов стали Самарская, Свердловская и Челябинская области, следует из доклада Центра экономических и политических реформ. Протестные настроения в этих регионах могут использовать в КПРФ

За первые месяцы 2016 года зафиксировано 132 случая трудовых протестов в 57 регионах (без учета Москвы и Санкт-Петербурга). Они приведены в исследовании экспертов Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР) «Карта трудовых протестов в регионах РФ», представленном во вторник. Исследование сделано на основе анализа сообщений СМИ.

Это первый подобный доклад центра, поэтому динамика трудовых протестов в регионах не приводится. Однако по словам руководителя ЦЭПР Николая Миронова, по сравнению с серединой прошлого года трудовых протестов стало вдвое больше.

Под трудовыми протестами эксперты ЦЭПР понимают митинги, пикеты, забастовки по поводу ухудшений условий труда, расформирования предприятий, увольнений, задержки зарплаты. Самую напряженную ситуацию эксперты наблюдают на промышленном производстве.

Самым частым поводом для недовольства (50% протестов), по данным экспертов, является задержка зарплаты.

Больше всего протестов за январь—февраль пришлось на Самарскую, Свердловскую, Челябинскую и Кировскую области. За ними следуют Пермский, Забайкальский и Приморский

края, Астраханская, Волгоградская и Брянская области. Во вторую десятку протестных регионов авторы доклада включили Ивановскую, Ленинградскую, Оренбургскую и Саратовскую области, а также Омскую и Амурскую области, республики Хакасия и Марий Эл.

Эксперты приводят данные Росстата, согласно которым на 1 марта 2016 года задолженность по зарплатам по стране составила 3,3 млрд руб. Однако эти данные занижены, утверждает Николай Миронов.

...Коммунисты будут использовать трудовые протесты в свою пользу на выборах в Госдуму, считает политолог Алексей Макаркин. Для этого у них есть выстроенная организационная структура с большим опытом электоральной деятельности — райкомы, обкомы, которая осталась от КПСС и которая поможет им работать с протестными аудиториями, напоминает он. Часть электората коммунистов идеологическая — марксистско-ленинская, вторая — это протестные избиратели, которые голосуют за КПРФ как за оппозицию, и партия стремится этому соответствовать, отмечает политолог.

РБК

В России назрело предложение по ограничению соотношения уровней зарплат

Доходы богатейших и беднейших россиян различаются более чем в 14 раз, это "революционная ситуация" по меркам ООН, сообщил первый зампред комитета Госдумы по труду и социальной политике Михаил Тарасенко.

"Не хотел бы говорить громкие слова, но по оценке ООН, после того показателя, который не рекомендуется (8 раз), начинается социальная нестабильность, а после 10 начинается революционная ситуация", - отметил М.Тарасенко в ходе форума "Эффективная социальная политика: новые решения" в Петербурге в пятницу.

Коэффициент фондов (отношение среднего уровня доходов к 10% самых богатых граждан к 10% самых бедных) в России составляет 14,5. При этом в целом по Европе доходы богатых и бедных различаются в 7 раз, в Финляндии - в 5,6 раз.

По словам М.Тарасенко, в стране назрело предложение по ограничению соотношения уровней зарплат "хотя бы в подведомственных государству структурах".

Он также отметил, что Россия сильно отстает от зарубежных стран по уровню минимального размера оплаты труда. Так, в России МРОТ составляет 81,5 евро, в то время как в Германии - 1473 евро.

"Посмотрите, где мы сейчас находимся. Мы оказались сзади Камбоджи и Вьетнама по уровню минимальной заработной платы. Конечно, это тот вопрос, который требует немедленного, сегодняшнего решения", - подчеркнул М.Тарасенко.

Ранее Росстат сообщил, что численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в 2015 году по сравнению с 2014 годом выросла на 3,1 млн, или на 19,6%, и составила 19,2 млн человек.

На конец 2015 года численность малоимущих составляла 13,4% от общей численности населения, в конце 2014 года уровень бедности составлял 11,2%.

Величина прожиточного минимума за 4-й квартал 2015 года составила 9452 рублей. По сравнению с 3-м кварталом 2015 г. величина прожиточного минимума снизилась для всего населения на 2,3%.

Среднедушевые денежные доходы населения в 4-м квартале составили 33,586 тыс. руб., что на 16,7% больше, чем в 3-м квартале 2015 года и на 8,2% больше 4-го квартала 2014 года.

Минимальный размер оплаты труда в 4-м квартале остался на уровне 3-го кварталов 2015 года - 5 тыс. 965 руб.

Среднемесячная заработная плата в целом по экономике в РФ в прошлом году составила 38,4 тыс. рублей, увеличившись на 4,6% к 2014 году.

Финмаркет

В России за 10 лет создадут до 6,5 млн новых мест в школах

Строительство новых школ в ближайшие десять лет будет вестись в рамках новой федеральной программы, за этот период в стране создадут до 6,5 млн мест в школах "с

учетом положительной демографии". Об этом сообщил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.

"Мы в этом году начинаем на федеральном уровне новую программу по содействию созданию в российских регионах новых мест в школах, она рассчитана на 10 лет - до 2025 года", - сказал Ливанов в Пятигорске во вторник.

"Эта задача - очень амбициозная, требует усилий и от регионов Северного Кавказа", - добавил Ливанов.

По его словам, в федеральном бюджете в этом году предусмотрено финансирование программы в размере 25 млрд рублей.

"Если они будут эффективно использованы, то мы будем на вторую половину года запрашивать дополнительное финансирование", - отметил министр.

INTERFAX.RU

Майские праздники для россиян продлятся с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 9 мая

В этом году в связи с празднованием Первомая у россиян будет четыре выходных дня подряд — с 30 апреля по 3 мая включительно, а к празднованию Дня Победы, включая сам праздничный день, у них будет три нерабочих дня, с 7 по 9 мая, напомнили в Роструде.

«Что касается выходных дней к 1 мая, то начинаем отдыхать с 30 апреля, в субботу. Сам праздничный день приходится на воскресенье, и поэтому нерабочим днем будет также понедельник, 2 мая. Во вторник, 3 мая, мы также отдыхаем, поскольку на этот день перенесен выходной со 2 января 2016 года, приходившийся на субботу. Таким образом, мы отдыхаем 4 дня подряд», — рассказал во вторник «Интерфаксу» заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец.

В связи с празднованием Дня Победы в этом году у россиян будет три выходных дня подряд, отметил замглавы Роструда, с 7 по 9 мая.

Соответственно, после выходных, связанных с празднованием Первомая, у россиян будет трехдневная рабочая неделя, а после празднования 9 мая рабочая неделя будет состоять из 4 дней, со вторника 10 мая по пятницу 13 мая.

Предпраздничные дни 29 апреля и 6 мая будут сокращенными.

Что касается общего количества выходных и праздничных дней, то, по экспертным оценкам Роструда, Россия находится на среднеевропейском уровне. Россияне отдыхают в среднем дольше, чем граждане США, но меньше, чем в Японии.

Интерфакс

За переработку урежут зарплату. Те, кто работает сверхурочно, получают меньше

Зарплаты россиян хотят сократить. Это коснется тех, кто работает сверхурочно. Министерство труда и социальной защиты разработало соответствующие поправки в Трудовой кодекс Российской Федерации. Они меняют расчет оплаты труда в нерабочее время и праздничные дни.

Сверхурочный труд предполагается оплачивать как минимум в полуторном размере за первые два часа, приходящиеся в среднем на каждый рабочий день учетного периода и в двойном - за остальные часы. А за работу в выходные и праздничные дни предложено платить в двойном размере вне зависимости от времени и от того, была ли переработка.

Разработанные министерством поправки могут привести к снижению уровня оплаты труда у тех, кто переведен на режим неполного времени, а в отдельные дни вынужден трудиться по 10 - 12 часов, сообщил "Российской газете" проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. "Все дело в упоминании в законопроекте "учетного периода", - пояснил он.

При подсчете рабочих часов и сверхурочных может учитываться отработанное время не за один день, а за более длинный период, установленный работодателем (например, за месяц или неделю). Если за один день человек отработал по инициативе работодателя 12 часов, второй - четыре, третий не выходил на работу вовсе, а потом еще два дня трудился по 12 часов, то никаких сверхурочных ему не полагается, ведь в целом за неделю человек отработал 40 часов - положенную по ТК РФ норму.

И даже если для этого периода установят другую норму времени, например, не 40, а 20 часов в неделю, все равно за труд сверх этих часов человек может получить меньше денег, чем при переработке при нормальной продолжительности рабочего дня и недели. Ведь за сокращенное рабочее время платится пониженная зарплата.

Это подтверждается и в пояснительной записке. Там сказано, что "при выполнении сверхурочных работ лицами с нормированным рабочим днем, переведенными на режим гибкого рабочего времени, почасовой учет этих работ ведется суммарно по отношению к установленному учетному периоду, то есть сверхурочными считаются только часы, переработанные сверх установленной для этого периода нормы рабочего времени".

Во вторник, 29 марта, законопроект будет обсуждаться на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

«Утро»

Налоги не слушаются президента. Расчеты опровергают заявления властей о неизменности фискальной нагрузки

Обещания властей заморозить налоги в стране на период кризиса часто так и остаются обещаниями. Уровень налоговой нагрузки в России из года в год увеличивается, показывают расчеты по самым разным методикам. И сегодня фискальная нагрузка заметно выше, чем в прошлый кризис 2009 года, заявили вчера независимые экономисты.

В понедельник премьер Дмитрий Медведев в очередной раз напомнил о политическом решении властей не увеличивать налоги до 2018 года. «Оно (политическое решение. – «НГ») заключается в том, что мы до 2018 года, в рамках полномочий, которые в настоящий момент существуют по Конституции у президента, не будем принимать решений об увеличении налоговой нагрузки», – сказал премьер Дмитрий Медведев на форуме «Единой России».

Премьер, в частности, надеется, что пройти нынешние кризисные времена удастся за счет резервов «в существующей налоговой системе» и оптимизации бюджета. По его словам, Россия в настоящий момент должна следовать принципу «налоговой стабильности».

В свою очередь, президент Владимир Путин на съезде РСПП также заверял собравшихся предпринимателей в том, что российское правительство постоянно думает о возможностях снижения налоговой нагрузки. «Несмотря на известные бюджетные ограничения... хочу, чтобы вы знали, мы постоянно думаем на тему, как снизить фискальную нагрузку, правда, это не шутка», – подчеркивал Владимир Путин. Однако добиться этого решения в текущих условиях трудно. «Но тем не менее мы постоянно это обсуждаем», – заверял глава государства. В свою очередь, и в Минфине подчеркивали, что не являются сторонниками повышения налоговой нагрузки на бизнес. «Мы за 2015 и 2016 годы серьезно работали над сокращением расходной части бюджета... и будем дальше заниматься вопросами консолидации. Налоговая нагрузка за эти два года не повышалась, мы являемся сторонниками неповышения налоговой нагрузки», – подчеркивал глава Минфина Антон Силуанов.

Согласно же оценкам независимых экономистов, в России сегодня происходит прямо противоположная ситуация – фискальная нагрузка в стране увеличивается. И она сегодня выше, чем в прошлый кризис. На это, в частности, указал вчера директор Института стратегического анализа ФБК Игорь Николаев, представляя подготовленный для Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) анализ налоговой нагрузки в российской экономике. «Заявления властей о том, что налоговая нагрузка не будет расти до 2018 года, вроде бы должно действовать успокаивающе. Но сегодня необходимо разобраться с тем, что такое вообще налоговая нагрузка и из чего она состоит», – указал эксперт.

К тому же, продолжает управляющий партнер «Пепеляев Групп» Сергей Пепеляев, в российской налоговой системе сохраняется некоторая неопределенность. «Те же страховые взносы, формально не являющиеся налогами, по сути, являются именно ими», – поясняет он. О том, что различные формально не налоговые сборы и платежи можно относить к налогам, по словам Пепеляева, говорит несколько факторов: обязательность, принудительность, безвозвратность и безвозмездность таких платежей. В результате, продолжает эксперт, в

стране сегодня сложилась фактически «параллельная налоговая система», существующая вместе с официальной.

Отметим, в конце 2015 года Торгово-промышленной палатой (ТПП) РФ была проведена ревизия «параллельной налоговой системы», в результате которой насчитали десятки таких платежей. «В целом по отраслям сегодня насчитывается порядка 70 таких квазиналогов, введенных законами и приказами министерств. Объем неналоговой нагрузки на бизнес приближается к 1% ВВП, или свыше 700 млрд руб.», – сообщил председатель ТПП Сергей Катырин.

Под термином «налоговая нагрузка» обычно понимают некую общую характеристику налоговой системы в конкретной стране. Рассчитывается уровень нагрузки по нескольким альтернативным методикам. Методика Всемирного банка (ВБ), в частности, предполагает расчет соотношения суммы налоговых взносов к ВВП. «Однако эта система не учитывает социальные взносы, что, по нашему мнению, неправильно. Формально это не налоги, но они представляют собой нагрузку на бизнес», – уточняет Николаев.

Методика Минфина РФ учитывает налоговые и социальные взносы. «Правда, в этих расчетах, как правило, нет разбивки по видам экономической деятельности», – говорит Игорь Николаев. Другой расчет налоговой нагрузки в РФ представляет Федеральная налоговая служба (ФНС). «ФНС учитывает соотношение суммы налоговых платежей к выручке или обороту», – поясняет экономист. Однако эффективность такого подсчета экономисты оспаривают. «Когда вы соотносите сумму фискальных платежей к выручке, получается, что уровень налоговой нагрузки зависит от материальных затрат», – подчеркивает Игорь Николаев. То есть чем больше у предприятия будут затраты, тем налоговая нагрузка будет меньше, и наоборот, чем меньше затрат – тем больше нагрузка.

Еще один метод оценки налоговой нагрузки был представлен властям на недавнем съезде РСПП. Новый расчет, по мысли экспертов, должен несколько уточнить методику Минфина. Налоговая нагрузка, как считают в РСПП, должна рассчитываться на основе соотношения суммы налоговых платежей, социальных взносов, страховых премий на обязательное страхование опасных производственных объектов, но без учета расходов на налоги физических лиц (НДФЛ) к валовой добавленной стоимости (ВДС) за вычетом амортизации.

Примечательно, что все перечисленные методы расчета налоговой нагрузки говорят о том, что она увеличивается. Например, по методике ВБ в прошлый кризис 2009 года налоговая нагрузка составляла 13% к ВВП, уже к 2012 году она возросла до 15,1%. Похожую картину дает и методика Минфина. По данным ведомства Антона Силуанова, в 2009 году фискальная нагрузка составляла 30,9% к ВВП, а по итогам 2014 года она возросла уже до 34,4%. Не совсем корректно говорить о снижении налогового бремени и по расчетам ФНС. Так, в 2009 году соотношение суммы налоговых платежей к обороту составляло 12,4%, но в 2014 году показатель формально снизился до 9,8%. «Однако расчеты 2009 года не учитывали поступления по единому социальному налогу (ЕСН) и страховым взносам в обязательное пенсионное страхование», – объясняет Игорь Николаев.

Выросло фискальное бремя и по расчетам РСПП. В кризис 2009 года налоговая нагрузка составляла 21,4% к НДС. А к концу 2014 года она выросла до 26,2%. Налоговая нагрузка по видам экономической деятельности за этот период также росла неодинаково. По итогам 2014 года наибольшая налоговая нагрузка пришлась на добычу полезных ископаемых – 73,6%, наименьшая – на предприятия сельского хозяйства – 5,2%. И в том и в другом случае нагрузка увеличилась по сравнению с периодом прошлого кризиса. «Стоит также отметить, что в 2014 году Росстат изменил методологию расчета НДС. В результате чего мы по 2014 году имеем два общих показателя по налоговой нагрузке: 26,2% по старому расчету и 23,4% по новому», – поясняет представитель ФБК. Однако даже с учетом новой методологии Росстата налоговая нагрузка по итогам 2015 года все равно выросла по сравнению с предыдущим периодом – на 0,5 процентных пункта, сообщает Николаев. Если мы хотим, чтобы российская экономика перестала сжиматься, то нужно хотя бы не повышать общую фискальную нагрузку в стране, резюмируют эксперты.

«Независимая газета»

Опрос: Россияне стали лучше относиться к мигрантам в сфере ЖКХ

Россияне готовы видеть мигрантов в качестве работников ЖКХ и в сфере оказания услуг, однако не приветствуют наем приезжих в правоохранительные органы и органы местной власти. Такие сведения содержатся в результатах опроса ВЦИОМ, пишет «Газета.Ru».

В 2016 году 53% опрошенных позитивно относятся к использованию труда мигрантов в коммунальном хозяйстве и 50% одобряют наем иностранной рабочей силы для работы в сфере услуг, в 2006 году этот показатель составлял 39% и 42% соответственно.

К использованию труда мигрантов при строительстве и ремонте позитивно относятся 42% россиян. Отмечается, что привлечение мигрантов в остальных сферах скорее не приветствуется.

Категоричнее всего россияне высказываются о работе приезжих других национальностей в органах местной власти (против этого 75%, в 2013 году их было 86%) и правоохранительных органах (72% против 84% соответственно). Только 29% россиян поддерживают использование труда мигрантов в сфере общественного транспорта (против — 61%). На продовольственных и вещевых рынках — 35% (54% предпочли бы видеть местных продавцов).

Во ВЦИОМ отмечают, что россияне чаще готовы допускать присутствие мигрантов в сферах, не предполагающих тесных коммуникаций.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Захар Прилепин: Страх и ужас в Московии

Несколько дней назад, выступая в Литве, певица Земфира попросила зрителей убрать растянутый ими на концерте флаг Украины. Писатель Захар Прилепин — о том, как мало эта история говорит о Земфире и как много — о нас с вами.

Видный российский журналист, перебравшийся на ПМЖ из Москвы в город Киев, публично грустит по поводу певицы Земфиры, потребовавшей на своём концерте убрать украинский флаг, развёрнутый перед сценой.

«Она боится, — пишет наш друг из Киева, — у неё проснулся советский страх, я помню этот страх, — признаётся наш друг, — и вот этот страх снова в России, миллионы людей боятся, миллионы живут в ужасе, и Земфира, она тоже...»

Наш коллега крутит эту дурацкую мысль, как кубик-рубик, повторяет её восемь раз подряд то так, то эдак, зарабатывая свои четыре тысячи «лайков».

Надо спросить у психологов, как же всё-таки называется это заболевание, когда человек истолковывает любое событие в нужном ему свете, даже если в его присутствии кому-то просверлили голову сверлом.

Согласно вышеприведённой логике, мы неизбежно должны понять: если Земфира размахивает украинским флагом, значит, это её прекрасное личное душевное побуждение. Но если Земфира не размахивает украинским флагом — значит, внутри неё поселился страх и ужас. Личным побуждением это быть не может никогда и ни при каких условиях.

Заметим, что такая форма мышления характерна не только для людей квазилиберальных убеждений, но и для многих патриотов.

Они размышляют ровно тем же самым образом, только наоборот.

Когда Земфира размахивала украинским флагом в Грузии, наши патриоты объясняли её поступок тем, что певица, дескать, заинтересована в скандале, потому что ей славы не хватает и вообще она хочет гастролей на Западе.

Всё это несусветная дичь: Земфира — самая популярная певица в России, с ней и рядом никто не стоит. Трёх любым певицам, идущим вослед за ней по степени известности, надо на большие ходули встать, чтоб снизу вверх на Земфиру взглянуть и поймать её снисходительный далёкий взгляд. Любые гастролы и полные стадионы — хоть здесь, хоть за пределами страны — ей и так гарантированы. Безо всяких скандалов.

Но патриоты тоже не желают ни за кем признавать личных мотиваций — они, видимо, даже поверить не могут, что бывает честная человеческая устремлённость в Европу и честная человеческая неприязнь ко многим российским реалиям.

Сознание многих патриотов сугубо материалистично. «Акунин, Макаревич, Собчак? Так они ж за бабло!»

Нет, друзья мои.

Деньги — в форме грантов, гонораров или премий — конечно же, водятся в либеральном мире, но всякая чётко обозначенная позиция неизбежно лишает тебя возможности пользоваться благами, раздаваемыми в других местах.

Обозначившие себя патриотами и мечтать не могут о присутствии в мире «прогрессивном» — где глянец платит огромные гонорары, «Серебряный дождь» говорит о тебе с придыханием, фонд Прохорова распределяет всем либеральным сёстрам по серьгам, Запад зовёт к себе в гости поругать КГБ и поугагать трепетных европейцев новым или прежним российским ГУЛАГом; заодно тебе могут намекнуть, что следующая Нобелевка — точно твоя.

Обозначившие себя либералами и мечтать не могут (хотя иногда всё-таки могут) о господдержке, государственных премиях и эфирах на государственных каналах или радиостанциях.

У всех идентичные риски, и я вас уверяю, что 99% одарённых людей противоположных взглядов совершают те или иные поступки, руководствуясь личностными идеалистическими мотивациями, а не меркантильными.

Одним искренне нравится Крым в составе России, другим — в составе Украины. Одни болеют за Моторолу и ополченцев, другие — за «Айдар» и киевскую оранжистскую интеллигенцию.

О мотивациях Земфиры я ничего не знаю.

Единственное, что могу сказать: у меня уже имеется пара знакомых из числа музыкантов, которые поначалу всячески приветствовали «майдан» и презирали всю эту «русскую весну». Однако пожар в Доме профсоюзов, сотни и сотни политзаключённых на Украине, портреты Бандеры в школах, памятники и бюстики всё тому же Бандере, а также Петлюре, растущие как грибы, факельные шествия, продуктовая блокада Крыма, избиение инакомыслящих и прочие народные праздники заставили этих музыкантов немного подостыть и заметно остепениться.

Земфира, наверное, тоже проживает не в пустой и запечатанной трёхлитровой банке, а на белом свете, где любые новости так или иначе заявляют о себе.

У неё могло элементарно пропасть настроение размахивать чужим флагом, и это вполне объяснимо.

Однако видному российскому журналисту, перебравшемуся на ПМЖ из Москвы в город Киев, таких вещей не объяснить.

И вот он пишет о страхе, который парализовал Россию.

Россию, где по пятьдесят тысяч человек выходят на немцовские марши и по восемьдесят тысяч — на антивоенные, все эти толпы ходят с украинскими флагами и клянут российский милитаризм, а потом расходятся по своим офисам, университетам, редакциям, нефтяным компаниям и салонам красоты.

Россию, где Андрей Макаревич после концерта в Славянске многократно появлялся на обложках федеральных российских СМИ и даже в эфирах федерального телевидения, остался в ротациях крупнейших радиостанций, дал десятки концертов и сотню-другую интервью, которые у него брали журналисты, настроенные к нему крайне благожелательно.

Россию, где Ксения Собчак после бесчисленного количества своих замайданных заявлений издаёт свой журнал, работает в шоу-бизнесе, зарабатывает свои — не чета вашим — деньги и по-прежнему пользуется бешеной популярностью.

Россию, где книги Акунина, уехавшего из сошедшей с ума России во Францию до полного исправления русских, и книги Улицкой-не-хочу-прослыть-руссофобом-но-скажу-всё-равно, и книги Мити Глуховского лидируют в списках продаж.

И тот же самый Глуховский, пугавший два года подряд русских людей тем, что их переселяют в Северную Корею, — он сам по-прежнему зарабатывает в нашей Северной Корее свои миллионы и в связи с презентацией новой книги даёт в одной Москве двадцать пять выступлений, где неизменно рассказывает про всю ту же Северную Корею, в которой мы теперь живём. Видимо, делает он это весь скованный страхом, как и все его миллионы читателей, от страха едва добредающие до места презентаций.

Россию, где топ-20 ведущих блогеров, имеющих по сто тысяч и более подписчиков, с утра до вечера пишут про Россию такое, чего не снилось никакому Олесю Бузине, — но вообще не парятся по этому поводу; причём некоторые из них работают в государственных корпорациях.

Россию, где люди, призывающие уничтожить всех сепаратистов Донбасса коврами бомбардировками, трудятся на центральных каналах, снимают нам кино и ставят спектакли.

Россию, где съездивший на Донбасс актёр Пореченков подвергается жесточайшему общественному ostracism (чтоб другим неповадно было — и другие не едут!), а съездивший на Донбасс певец Скляр внезапно выпадает из всех радиостанций, где ещё вчера был званым гостем (в отличие от скованного страхом, повторюсь, Макаревича, которого так и крутят по-прежнему).

Эту самую Россию парализовал страх. Стрррррррррах!

Иное дело — Украина.

Украина, где преподавателей гонят из университета за любые, даже не перпендикулярные, а параллельные, взгляды и студенты стоят в коридоре и орут: «Геть! Геть! Геть!»

Украина, где закрыли все прорусские газеты и убили далеко не одного Бузину — пропавшие без вести журналисты есть и в Мариуполе, и в Одессе, а уж скольких и как запугали, мы не знаем — хотя отчего же, видеоотчёты о посещениях неистовыми украинскими патриотами редакций «сепаратистских» изданий имеются, можно полюбоваться.

Украина, где неправильных политиков, в том числе женщин, засовывают в мусорные баки, где по городам развешивали плакаты разной степени креативности, но с общим смыслом: «Сдай сепаратиста!», где нет ни одного заметного и популярного блогера, который решится на поддержку или хотя бы добродушное объяснение позиций жителей Донбасса...

И сказать, что этих блогеров (или журналистов) нет в природе, — значит соврать: а кто тогда выходил на многотысячные — на десятки тысяч человек! — митинги в Харькове, в Одессе, в Запорожье? Где все эти люди? Среди них не было пишущих людей, а только зомби?

И теперь эти зомби что — растворились в воздухе? Так что ни тени, ни запаха от них не осталось?

Ах, друзья, надо избавляться от иллюзий.

Мир устроен так, что, даже если завтра посередине Киева поставят большую гильотину и будут рубить правую руку всем, кто не умеет её вскидывать в приветствии, характерном для батальона «Айдар», и железные лоханки будут полны этих отрубленных рук, неизбежно найдётся один удивительный человек, который, набрав воздуха в грудь, напишет: «А что вы хотели после того, как вы стреляли, убивали, пытали и ввали про распятого мальчика?» Этому человеку поставят четыре тысячи «лайков», и на другой день таких, как он, людей будет сто, а на третий — сто тысяч.

Им всё нипочём.

Им никто за это не платил.

Они это искренне делают.

Но если кто-то вдруг в очередной раз не решится взмахнуть на своём собственном концерте их любимым флагом, они сделают печальное интеллигентное лицо и эдак, с философской грустью, скажут: «Страх... Этим людей сковал страх... Я помню, как это было в Советском Союзе... Оно возвращается... Крепостные, жалкие крепостные...»

RT

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.03.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68, 75	▲ 0, 97
EUR	76, 86	▲ 1, 16

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	среда 30 марта				четверг 31 марта								пятница 1 апреля							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-14	-13	-16	-17	-17	-14	-12	-9	-6	-5	-4	-4	-4	-4	-4	-3	-2	-1	-1	0
Ощущается как, °С	-24	-19	-25	-27	-28	-24	-21	-17	-15	-13	-11	-11	-11	-10	-10	-9	-9	-8	-6	-4
Давление, мм рт. ст.	767	768	769	770	769	769	769	768	768	767	767	766	765	765	764	764	764	764	764	765
Ветер: скорость, м/с	7	3	5	6	8	7	6	7	10	9	7	6	6	5	5	6	8	8	5	4
порывы, м/с						10	10	10		12	10		9	9	8	9	11	12	9	8
направление, румбы	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	З	З	З